
最新小学三年级荷花课文 小学三年级荷
花教案(精选9篇)

每次就职都是一次重新定义自己的机会，我们可以放下之前
的包袱，展现全新的自我形象。就职是一个重要的人生阶段，
我们应该如何准备自己以迎接新的职业挑战？制定职业规划
能为就职带来哪些好处？如何在面试中展现自己的优势和能
力？我们有哪些应对职业困境的方法和策略？通过积极学习
和实践，我们可以更好地应对就职的各种挑战。就职并不是
终点，而是一个新的起点，希望大家都能够在职业生涯的不
同阶段持续成长和进步，实现自己的职业梦想。

小学三年级荷花课文篇一

（一）教学目标：

1．学会本课生字，理解由生字组成的词语。

2．正确、流利、有感情地朗读课文。

（二）教学重、难点：

正确、流利、有感情地朗读课文

（三）教学过程：

一、课前导入

1、课前播放音乐，学生闭上眼睛欣赏。

从古至今，荷花就是文人喜爱的对象，描写的诗词数不胜数，
人们之所以喜欢荷花就是因为她有“出淤泥而不染，濯清涟
而不妖”。今天我们就来学习一篇有关荷花的课文，是我国



教育学家、文学家叶圣陶爷爷写的。板书课题：

1、荷花（看老师板书，这两个字都是草字头，因为他们都属
于花。）

2、齐读课题，指导朗读。（荷花这么美应该怎样读，再来一
遍。）

3、初看荷花。

a、想看荷花吗？（播放荷花录象）

要求：让我们插上音乐的翅膀到荷花池畔去看看，老师有个
建议看的的时候同桌可以指指戳戳讨论以下，看你能用一个
怎样的词来形容你所见到的荷花。b、学生交流。

4、过渡进入第二小节。

相看两不厌，唯有白荷花，我觉得大家都是伟大的诗人，把
荷花描写的那么迷人，想看看爷圣陶爷爷笔下的荷花吗？（）
让我们，一起走进叶圣陶爷爷的荷花世界吧。

二、教学第二小节。（出示内容）

1、带问题自由朗读第二小节。

要求；用心去感受感受，你觉得叶圣陶爷爷笔下的荷花怎么
样？

2、带着问题再读第二小节。

要求；画出你认为最美的句子，读读，你是从哪些词语中体
会到的。交流：



a、荷叶挨挨挤挤的像一个个碧绿的大圆盘。“挨挨挤
挤”、“碧绿”、“大圆盘”（课件出示图片）你能把你的
感觉读好吗？（指导朗读）b、白荷花从这些大圆盘之间冒出来。
抓“冒”

（a）如果这篇文章让你来写在这里你用一个什么字？（肯定用
冒字的精确）

（b）荷花从这么多的荷叶中冒出来想干什么呢？（鼓励）c、有
的„„有的„„有的„„(每种姿态的荷花配图，指导朗读。)

3、齐读课文。

多美的白荷花啊，生机勃勃，让我们一起来有滋有味赞美这
迷人的荷花。

三、教学第三小节。

1、叶圣陶爷爷写了三种姿态的荷花，还有其他姿态的荷花吗？
想看吗？（播放图片）学生带着要求看图片。

要求：仔细观看图片，把你最喜欢，印象最深的一朵深深地
印在脑中，呆会讲给我们听。要是给你讲的荷花再加上动作
那就更好了。交流。（师辅导为荷花加上动作表示。）

2、导读9这么多的白荷花„„那一朵也很美。把眼前这一池荷
花看作一幅活的画那画家的本领可真了不起。

a、学生读第三小节。猜猜这位了不起的画家是谁？ 交流。
（大自然，感悟大自然的神奇。）

4、齐读课文。

大自然真是太神奇了，让我们热爱的大自然的同学一起与这



位伟大的画家对话吧。

四、教学第四小节。（出示内容）

1、播放录音带。

2、激读

想不想与录音带比一比。学生自读课文。

3、交流朗读。

a、谁来作第一荷花？第二多朵？第三朵？ b、还有更多的荷花
吗？齐读课文。

4、内化感悟。

这次让我们闭上眼睛，静静地，静静地用心去看，用心去听，
你看到什么，听到什么，你感觉到了什么？感觉到自己仿佛
自己成了什么？ 交流。

5、齐读课文。

五、小结

1、此时此刻你想用怎样的方式来赞美荷花的美丽，大自然的
神奇呢？（同桌交流）

2、交流。

六、小练笔。

让我们也来作回作家，模仿叶圣陶爷爷的荷花也来写写自己
的荷花。



1、荷花你真是千姿百态„„

2、忽然，我仿佛自己成了一朵荷花„„ 自己选择一个喜欢的
题目来写一写。

七、总结结束。

小学三年级荷花课文篇二

奶奶住在乡下，她家的池塘里，盛开着一池荷花。我可喜欢
它们了，每年都要去看看。

荷花的茎又粗又短，上面凸凹不平，有的像环形山，有的像
火山口。叶子圆圆的，像是小雨伞，而小鱼们就在那伞下做
游戏。

夏天里，荷花绽放，绿色的圆盘上，冒出一朵朵粉红色的、
桃形花瓣的荷花。有的有盘子大小，有的只有苹果那么大，
像一个个小姑娘张开了笑脸似的，羞答答的，展现在人们的
眼前。它们的颜色各有不同，有粉红色、有白色，漂亮极了！

我喜欢荷花，更喜欢它“出污泥而不染”的品格。

点评：善于运用比喻的手法，描写自然显得生动、传
神，“鱼儿做游戏”、“冒出一朵朵”、“羞答答的”等说
法很有灵气和动感，体现了荷花的特点。如果能在结尾部分
多写一点荷花是怎样的生长环境、是如何“出污泥而不染
的”，文章就更完美了。

小学三年级荷花课文篇三

去年放暑假后，我去外婆家玩。外婆家住在乡下。不论在哪
个季节，乡村都是一个经典的“旅游胜地”。进入美丽的乡
村，就可以看见小路上系着牛铃的乳牛，树杈上小鸟的窝，



翠绿的山谷和清澈的湖水……真是别有一番景致。

村头的荷塘最有特色。荷叶有的像倒扣着的草帽；有的探出
水面，像一个站岗的哨兵；有的飘在水面，像一个碧绿的瓷
盘，搜集雨露。那些高高矮矮、大大小小粉嫩粉嫩的荷花，
点缀在荷叶中间随风摇摆。秋天的池塘更是一幅无与伦比的
风景画。站在远处看，荷花如同一个个亭亭玉立的少女站在
水中，偶尔被风一吹，衣摆左右摇动，像是少女在翩翩起舞。
若是人们深深地吸一口气，立即会有一股淡淡的清香袭来。
走近一些，闻到的香味更加浓郁了，就像一杯百年陈酿。

乡村的美，美在它的秀丽，无论走到哪个角落，都是一幅优
美的图画，品来持久香浓。

荷花作文2：

有一条长长的小河，里面长满了漂亮的荷花。

有一天，一只蚂蚁不小心掉进了小河里。小蚂蚁拼命挣扎，
可是怎么也爬不上来，它伤心地哭了。荷花见它哭得那么伤
心，就掰下了自己一片花瓣说：“小蚂蚁你别哭了，坐上花
瓣回家吧，别让你妈妈太着急了。”

一天清早，荷花被一阵阵哭声吵醒了。睁眼一看，原来是一
群青蛙在哭，荷花问到：“你们为什么哭得那么伤心呢？或
许我能帮助你们。”一只青蛙伤心的说：“再过几天，我们
就长大了，我们需要歌唱，可是我们没有唱歌的舞台。”荷
花笑着说：“傻孩子，你们可以站在我的碧绿的荷叶上唱歌
呀……”

小朋友们，你们说荷花美丽吗？我认为荷花是因为心灵美而
更加美丽！



小学三年级荷花课文篇四

今天，我们去看望外婆，外婆离荷花园很近，所以到时肯定
也会去荷花园了，我好期待。今天，真是个好天气呀，凉风
慢慢吹来，好凉快呀！最合适赏荷花的好日子。

开始去外婆家的时候我还不想去，因为我要晕车，好难受的。
可听说外婆给我准备了好多好吃的，我就立马上了车。妈妈
见了笑着说：“慢点慢点，外婆给你留着呢，不急。”

车跑得好快，路上要经过五粮液酒厂，一走近那里，酒的香
气太香了，那真是沁人心脾呀。接下来就是玩“过山车”拉，
我说的“过山车”不是公园里的那种，而是那一条条的路
像“过山车”一样穿梭在林间。我们在山顶往下看，哇！！
下面的风景好美呀！！绿油油的树木还有着一间间整齐的工
厂，实在是太美了！！

过了一个小时，终于到外婆家了，外婆早在外面等着我们一
起去荷花园了，不一会儿，我们就来到了荷花公园。我们先
运动运动暖暖身子在去看荷花，呵呵。沿着一条小路走进去
终于来到了一片片花海的中间了，好漂亮啊！！花海的中间
有一个小亭子，我们就来到亭子里休息，坐在亭子里，微风
慢慢吹来，一阵阵花香随风而来，好香哦！！我发现有很多
种荷花，有红色的，深红色的，还有红白相间的，我最喜欢
白色的荷花了。

因为我们去的时候太晚了，很多花都开过了。只有一片还开
满了花，我们看了又看，真是百看不厌呢！！过了一会儿我
们就回外婆家了，吃了饭我们就回家了。

今天我玩得真开心。



小学三年级荷花课文篇五

有的人喜欢高贵的玫瑰花，有的人喜欢洁白的百合花，有的
人喜欢高雅的月季花，而我却喜欢品质高尚的荷花。

俗话说：“荷花出淤泥而不染。”这就是我喜欢荷花的原因。

让我先讲讲这些荷花的来历吧。

我爸爸在青城山买别墅之后，把房子和花园装修了一下，我
觉得少了一些什么植物。就和爸爸妈妈一起到园林公司买了
一些植物。花中之王：牡丹花。花中皇后：月季花。凌波仙
子：水仙花。月下公主：公主。浪漫色彩：杜鹃花和品格高
尚的荷花。爸爸交了钱之后，就让一个大车把那些花运了回
去。

一回到别墅，我就赶紧跳下了车，精心的去栽花了。先用铲
子挖了一个深坑，然后把我植物放进去，最后把我填平。当
我要栽荷花时，发现没有水塘，于是我就叫上爸爸妈妈还有
爷爷奶奶一起走路，去请了工人来做水塘。我生怕可怜的荷花
“昏”过去。于是，我和那些工人叔叔一起做。第二天，水
塘修出来了，爸爸还给我反复了淤泥在里面。我赶快把鞋子
脱了，挽起裤子边，跳进去把荷花栽好。

每一个星期，我老远老远就看见荷花在向我“挥手”呢！

它像一个亭亭玉立的小姑娘，根部是黑色的，好像胡须。叶
子大大的，像圆盘。花儿未开时时绿色的，开了是粉红色的。

啊！我爱荷花！

小学三年级荷花课文篇六

星期六的早上，妈妈带我去看荷花，哇，荷花好美啊!



荷花的根扎在泥土里，吸收养分，莲藕就是长在底下的，虽
然泥土是黄的，但是莲藕却是白的，中间还有小孔。它的茎
又细又长，荷花的叶子像一把雨伞似的，上面的叶脉就像画
上去的一样。荷花没开的时候像一滴大水珠，荷花张开的时
候像一个开心的小姑娘，荷花里还长了莲蓬，好像洗澡时用
的沐浴头，莲蓬上面有许多小孔，把莲蓬剥开，就可以看见
莲子，吃起来特别苦。

起风了，荷花一会儿就翩翩起舞，小青蛙看见了，也跟着过
来凑热闹，小青蛙蹦到了荷叶上，把荷叶当成了舞台，它开
始唱起了歌，小鱼听着动听的歌声，在水里游来游去。

这就是荷花!

公众号：长阳笔畅黄老师作文

小学三年级荷花课文篇七

万物之中，我最喜欢花，当然，我喜欢的花有很多：有雍容
华贵的牡丹；有高贵清雅的菊花；有婀娜多姿的水仙；还有
光彩照人的太阳花。但是，在我心中，惟有”出淤泥而不
染”的荷花，占有更重要的地位。

有一次，我和爸爸去植物园赏荷花。我踏着晶莹的露珠，披
着薄薄的晨雾，信步走到荷花池边，静静地观察刚刚睡醒的
荷花。

走进池边，一片诱人的翠色映入了我的眼帘。走近一看，啊！
是荷叶。它们有的大如圆盘，有的像一个小碟，真可爱。

在这众多的荷叶中，挺立着一株株俊悄的荷花。荷花的颜色
大都是粉红的。也有乳白的。乳白色的花很少见。这次我碰
巧见到了，它只有四五个花瓣儿。粉红色的花瓣多一些，花
开得很大。花瓣有点像柳叶，只是比柳叶宽一点。靠近花托



的部分逐渐变细，变平。越在里面瓣就越小。中心露着金灿
灿的花蕊。清风拂来，荷花的花瓣上的水珠滚滚，晶莹剔透。
风停后，水珠由小变大，越发亮。看到这生机勃勃的荷花，
令人心旷神怡。

我也有幸和爸爸去划船。我一会拢过这朵花闻闻，清香四溢，
一会儿拿过那朵花看看，美丽无比。我眼前仿佛出现了一张
张女孩的脸，都在朝我笑呢！

啊！荷花，你的美丽令我陶醉！我爱你的清香，娇艳，更爱
你那”出淤泥而不染”的高风亮节！

小学三年级荷花课文篇八

清晨，我来到花园看荷花。

静静的.湖面上布满了碧翠欲滴的荷叶，像是插满了密密麻麻
的翡翠伞似的，把湖面盖得严严实实。

翡翠伞下，鱼儿游来游去，有的躲在伞下捉迷藏，有的调皮
地跃出水面，然后又一头扎进水里。这时，你会看到荷叶上
滑着几颗露珠，还有的懒洋洋地睡在伞下乘凉。

翠绿的荷叶丛中，一枝枝亭亭玉立的荷花，像一个个披着轻
纱在湖上沐浴的仙女，含笑伫立，娇羞欲语；嫩蕊凝珠，盈
盈欲滴，清香阵阵，沁人心脾。

好一幅迷人的景色。

小学三年级荷花课文篇九

在我们的生活中几乎不可能看到荷花，但我很喜欢荷花。有
一天，我惊讶地发现莲花。虽然不是真的荷花，但很多地方
都差不多。于是我仔细观察了它的生长过程。



荷花是睡莲科的'一种植物，它的地下茎穿过湖泊和池塘中的
淤泥，被称为荷花鞭。莲鞭顶端有许多结，夏秋时节深入湖
底淤泥，逐渐变成藕。在莲鞭的节点上，出现须根，在湖底
生根，长出叶子和花朵。茎直立在水面上，姿态优美。宋代
理学家周在《爱莲说》中说：“泥不沾而出，清而不迷人”。
因此，莲花自古以来就被中国人视为自爱和高尚品格的象征。

荷花的花瓣统称为花被。有的品种只有一层花被，叫单瓣种，
能结荷花和果实，藕也肥；有的品种有几层花被，称为双瓣
种。它们结不出果实，莲藕又小又不能吃。藕断时，常以丝
连。俗话说“藕断丝连”。事实上，这是由于莲藕中的带状
螺旋导管和管胞的次生壁。

莲花的外形保留了古代植物的一些原始特征，因此被植物学
家称为“活化石”。

我喜欢荷花，喜欢它美丽的外观，给人一种舒服的感觉。就
像宋代诗人杨万里赞美荷花诗一样，“毕竟西湖景色不同于
六月中旬的四季，第二天荷叶无限绿，第二天荷花不同。”。

传说农历六月二十四日是莲花的生日，所以古人也称莲花
为“六月花神”。我喜欢荷花，到处都喜欢荷花的美。


